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Ao vigésimo sétimo dia de junho do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma e trinta
minutos, por convocatória individual de dezassete de junho de dois mil e vinte e três e na
mesma data, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na Escola
Cultural de Vermoil. A presidente da mesa da Assembleia deu início à reunião cumprimentando os
membros do executivo, os membros da assembleia, o público presente e todos os que nos acompanham
pela rede social Facebook e informou que, na lista do PSD, Ivan Neves não pode estar presente e foi
substituído por Milton Duarte. Na lista do PS José Carlos Mendes pediu a substituição por não poder
estar presente, tendo sido substituído por Eduarda Pinheiro, que não pode estar presente e por isso foi
substituída por Leandro Siopa, que também não pode estar presente e por isso foi substituído por Ana
Sousa.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e votação daata da reunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata da assembleia anterior não seria votada porque já
tinha sido votada a sua aprovação por minuta. Referiu a ata, bem como toda a documentação relativa a
esta assembleia, foi enviada para todos os presentes, foi pedido se alguém teria alguma questão ou
correção afazer, não se verificando qualquer pedido nesse sentido.

2. Intervenções na Generalidade.
Roberto Neto questionou sobre a questão da segurança rodoviária na nossa freguesia, o que está a ser
pensado e o que está a ser feito, e questionou sobre a possibilidade do Pombus ser alargado e chegar à
freguesia de Vermoil. Questionou ainda sobre as obras dos passeios da Mata do Casal Galego àLagoa,
que podem também ajudar na prevenção rodoviária.
Eugénia Mendes questionou sobre o processo Bupi, nomeadamente o que é, as datas, a obrigatoriedade
ou não de fazer e sobre o que,acontece a quem não eventualmente não o faça.
David Mendes referiu sobre o regresso das marchas populares, agradecendo aos organizadores e

impulsionadores e aos voluntários envolvidos, e do regresso das Festas de S. João que foi um sucesso,
congratulando os intervenientes. Relativamente à segurança rodoviária, frisou que há exagero de
velocidade dos automobilistas e que é importante prevenir e fazer alguma coisa. No que diz respeito à
questão dos incêndios, questionou se a operacionalização das brigadas está a coffer na normalidade, se

as faixas de gestão de combustíveis que estão por concluir, se ainda serão realizadas este ano, frisou o
facto de haver acumulação de sobrantes, nomeadamente na Rua das Cruzes, com grandes dimensões,
solicitando intervenção para que não aconteça, e relativamente ao apoio dos meios aéreos, questionou
se não seria importante a criação de um ponto de recolha na nossa freguesia, para evitar grandes
deslocações dos mesmos para reabastecimento e assim atuassem com maior eficácia.
Joana frisou a questão da segurança rodoviária referindo-se a alguns locais que apresentam maior
perigo, nomeadamente na Mata do Casal Galego e na entrada dos Matos da Ranha, em que o estado das
respetivas estradas representa perigo para quem ali circula. Em relação aos incêndios, questionou se

irão realizar abertura de estradas e alirnpeza dos sobrantes que se encontram nas florestas para facilitar
o trabalho dos meios de combate aos incêndios. Relativamente atividades culturais desenvolvidas na
Escola, questionou o que está a ser desenvolvido e o que se prevê desenvolver.
Luís Ferreira questionou sobre a aprovação em Assembleia Municipal de uma suinicultura nos Matos
da Ranha, perguntando onde se situa, e se havia possibilidade de esse ponto também ser discutido em
Assembleia de Freguesia e saber qual o impacto ambiental que trará e o interesse público dessa
suinicultura. Deu os Parabéns pelas marchas, considerando uma boa iniciativa a continuar. Em relação
à prevenção rodoviária, referiu que na ligação da freguesia de Carnide com Vermoil, existe uma grande
reta onde se verifica o excesso de velocidade dos condutores, e questionou o que poderia ser feito para
reduzir a velocidade
O presidente Daniel cumprimentou os presentes, o executivo e todos os que acompanham a assembleia
pela internet, e antes de responder às questões, quis referir duas questões relativas à freguesia. Começou
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por dar força e agradecer o ato heroico do vermoilense Manuel da Ponte em França, que esfaqueado
e baleado acidentalmente pela polícia francesa, aquando do momento da detenção do autor de
um ataque, e associar-se às palawas do Presidente da República, desejando-lhe rapidas melhoras e que
regresse à freguesia com saúde. Depois endereçou os parabéns a Tomás Ponte que foi campeão Nacional
de Hip Hop e que representou Portugal no campeonato Europeu, ficando em segundo lugar.
De seguida passou a responder às questões levantadas, e começando pela segurança rodoviária, referiu
que não tem havido nenhuma Assembleia Municipal em que não fale sobre o tema, e que na próxima
voltará a retomar o assunto. Depois mencionou que o concurso público para reabilitação do lC2 estët

em andamento, sendo previstos o investimento de vinte e dois milhões de euros no troço que liga a
nossa freguesia à freguesia de Meirinhas, sendo construídas quatro rotundas na nossa freguesia. Indicou
que o próximo passo será a segurança nas estradas no interior da freguesia, referindo existir outros
pontos de perigo para além dos mencionados pelos membros da assembleia, e que tem reforçado junto
do município a necessidade de encontrar soluções. Dentro das freguesias, o município está a definir
caminhos de evacuação dos bombeiros, uma vez que nesses caminhos não pode haver lombas. Referiu
que na próxima assembleia de freguesia irá frisar que este assunto foi bastante questionado pelos
membros da assembleia. Quanto à construção dos passeis, estão a aguardar orçamentos para a
construção da obra em Sobral e Lagoa, uma vez que o restante na Mata do Casal Galego deverá ser
feito pelos funcionários da Junta. Quanto ao Pombus, referiu que desde o início do mandato o executivo
tem pugnado pela expansão da rede para todas as sedes de freguesia, e que tem mantido conversações
constantes com o município a esse respeito. Relativamente ao Bupi, o presidente referiu que qualquer
venda ou transmissão de terreno rustico tem que ter cadastro, e se não estiver ainda feito, no momento
da transferência de propriedade terá que ser feito, com custos. Nesta fase o município tem possibilitado
o cadastro sem custos, e aconselha que todos façamjá o cadastro dos seus terrenos, para evitar custos
futuros, pois a ideia é que dentro de algum tempo todos os terrenos tenham o seu cadastro. Referiu que
Vermoil terá mais dias em que se pode realizar esse registo, com a presença de um técnico, sendo
necessário ao proprietáno trazer a documentação do terreno e saber identificar a localização desse
terreno, podendo também ttilizar a aplicação disponível para dispositivos móveis para efeito dessa
localização.
Relativamente às marchas populares, o presidente agradeceu ao Pedro Pataco e à Carla Mendes por
incentivarem e impulsionarem as marchas, e agradeceu igualmente à Filarmónica Vermoilense pela
participação ativa e apoio na realização das marchas. Referiu que criou-se um grupo muito divertido
que inclusivamente já atuou em vários locais. Agradeceu às marchas da Cercipom e de Pombal que
vieram atuar na Festa de S. João e que deram brilho à festa.

Quanto aos incêndios, referiu que a freguesia conta oito brigadas que já tiveram a formação e que estarão
no terreno a iniciar os trabalhos e a realizar as rondas. Relativamente aos depósitos de sobrantes, o
município pede a sua localização, para que sejam identificados e notificados em edital para a sua
retirada. Indicou que nas roçadas temos um depósito para os meios aéreos, com condições para
abastecimentos em três minutos. Estão a ser avaliadas novas localizações, mas o centro de meios aéreos
estará a criar um espaço a pensar para um meio aéreo pesado.

Quanto ao corte na estrada da Mata do Casal Galego, referiu que irá averiguar o que se passa e pediu
que sempre que se verifique alguma situação anómala, que informem o executivo para uma mais célere
resolução. No que diz respeito às atividades culturais na escola, referiu que tem decorrido diversas
atividades, como a dança, a ginástica, aioga, duas formações, para além das atividades das associações
que têm estado a úiliza o espaço, mas que nos próximos meses haverâ algum abrandamento por
impossibilidade do responsável, mas em setembro haverâ retoma com a peça de teatro da Cercipom.
Quanto à suinicultura, o projeto de interesse municipal jâ estava aprovado, e estava prevista a

possibilidade de aumentar a produção, mas verificaram-se alterações ao projeto de interesse municipal
para a não ampliação que estava prevista e para que haja cumprimento escrupuloso das regras de
funcionamento. Solicitou a todos que, caso verificarem alguma situação anómala, que reportem para
que as autoridades competentes possam atuar.

II - Período para intervenção do público
1. Intervenção do público assistente.
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à degradação das instalações, o que não ajuda à captação de profissionais de saúde para o nosso centro
de saúde. Referiu também a destruição de uma passagem rural na zona das serradas, nas Oliveirinhas.
Por fim, refletiu sobre a falta de civismo das pessoas nos cuidados e utilização da floresta, que indica
ser das principais razões dos incêndios.
No que diz respeito ao posto médico, Daniel Ferreira está sempre disponível para reunir e analisar as

necessidades, mas referiu que precisa de autorização e de acompanhamento para realizar as obras.
Reforçou que que já tem os orçamentos, mas que precisa da autonzação dos responsáveis do centro de
saúde, e que não tem tido resposta. Quanto à passagem indicada, solicitou que o Sr. Amadeu indicasse
com maior precisão o local para que a situação seja devidamente analisada. Relativamente à questão
dos incêndios, concordou que há muito a fazer relativamente à prevenção, e na gestão dos terrenos
florestais.

III - Período da Ordem do Dia
1. Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 17-04-2023 a15-06-2023, e situação

financeira da Junta de Freguesia.

O presidente Daniel Ferreira referiu que os presentes receberam o programa e frisou alguns dos pontos,
nomeadamente o programa de férias ativamente, que tem tido enonne procura, e aproveitou para
agradecerpublicamente às funcionárias da junta pelo apoio no programa. Referiu igualmente o aumento
de alunos que se tem verificado no centro escolar de Vermoil, que poderá estar também relacionado
com os programas dinamizados no centro escolar. Ainda relativamente a atividades dirigidas às
crianças, a junta participou e organizou juntamente com as freguesias de Camide e Meirinhas no dia
mundial da criança, e realizou o tomeio de futebol interescolar, também com freguesias de Camide e

Meirinhas. Referiu outros pontos, que foram já discutidos durante a reunião. O presidente referiu ainda
a obtenção do galardão da bandeira Eco-escolas para o centro escolar e a revalidação do título de Eco-
Freguesias. Relativamente às Jomadas Mundiais da Juventude, está previsto Vermoil receber cerca de
quarenta participantes, do Quénia e de Cabo Verde. Chamou a atenção para a apresentação do livro "A
Vida Airada de Dom Perdigote" do Paulo Moreiras, que foi um momento divertido a repetir na escola
cultural. Parabenizou os clássicos pela inauguração da sede, na antiga pré-primária de Vermoil. Deu
nota que os séniores continuam ativos e a frequentar o IPL de quirze em quinze dias, que frequentam
também a ginástica sénior na escola cultural, e a atividade do grupo Partilha de Saberes que foram à
Feira de Maio em Leina, na próxima quinta-feira será publicado o novo Notícias de Vermoil com a
parceria do Pombal Jomal.
Roberto Neto congratulou a freguesia pela realização do dia da criança e do tomeio de futebol
interescolar em conjunto pelas três freguesias, e aproveitou para sugerir a criação de brigadas do
ambiente com criança. Eugénia Mendes sugeriu criar uma campanha de sensibilização com atividades
de limpezas e recolha do lixo, a começar pelas crianças e envolver a população. O presidente Daniel
referiu que estão já previstas algumas atividades, mas que procurará reforçar estas atividades.
Luís Ferreira relembrou que já houve iniciativas em que os alunos do centro escolar foram à praia do
Pedrogão, e ftzeramuma atividade de recolha de lixo.

2. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta de Freguesia para Alteração da
Tabela dos Cemitérios da Freguesia de Vermoil.

O presidente Daniela referiu a construção do ossário no cemitério, indicando a necessidade de criar um
regulamento e uma tabela de valores. O regulamento foi aprovado por unanimidade. Daniel concretizou
a panóplia de atividades que irão acontecer na freguesia, convidando todos a participar, e enfatizou a
feira dos transportes, que se realiza neste fim de semana, onde a Filarmónica de Vermoil representar
Vermoil com uma tasquinha.
A presidente da mesa da Assembleia hnalizou a reunião com votos de boas férias e bom trabalho para
todos.
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Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa, declarou encerrada e a
sessão, lavrando-se a presente ata que vai ser devidamente aprovada por minuta e assinada

O 1o Secretário O 2o Secretário
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